



202002版權所有

迷宮森林—— 遇見拿俄米

文／日照 圖／玻璃海

蒙福的管道就是：神怎麼說，我們就怎麼聽話、怎麼照做、怎麼相信。

藝文
專欄

迷宮森林遇見古聖徒



來國外交換學生半年了，這裡什麼都好，但就是沒有教會，這也意味著：我已經半年沒有參加聚會了。

剛開始我會每天讀經、禱告，安息日時也會上Youtube看教會的講道直播，但久了之後，親近神的時間漸漸被雜事取代掉……。

在這裡人生地不熟的我，總獨來獨行，一個人難免覺得孤單寂寞。身邊同學都一個個成雙成對，整天在我眼前放閃光彈，不想看也得看；更殘忍的還是在這個春暖花開的季節，老實說叫人好不羨慕。

就在此時，一位傾國傾城的金髮美女，打亂了我有條有理的生活。

「神啊，我被告白了！」我在內心吶喊。

是機會？是誘惑？我真不知自己是在開心還是擔心。

由於不忍心直接拒絕女孩子，自以為有禮貌的我，請她給我三天的時間考慮，約定三天之後，學校門口旁的咖啡廳見面。

這一擊，實在動搖了我從小到大主內聯婚的心志，這三天裡，我明知聖經的教導，卻為自己的軟弱，找了一百個「可以和她試著交往看看」的理由。一邊無心的禱告著，又一邊無法自拔的偷偷注意著她。

到了赴約的日期，整顆心簡直是糾結在一塊，像一團線打滿了死結，尋不著出路，不敢下定論。

我騎上腳踏車，在廣闊的綠校園裡遊蕩，繞啊繞，繞啊繞，就如我團團轉的思緒，到底要不要前往約會地點，到底要不要接受她的告白？

當感性將要勝過理性，符合道理的堅持已成一絲垂死的聲音時……，騎著騎著，猛然抬頭，才發現我騎進了一座森林。

「噢，我們校園裡有這種地方嗎？」我疑惑的停了下來。

森林的盡頭有一片麥田，一位看起來和藹可親的老婆婆正在收拾麥穗。

不，現在應該是沒有麥穗可以撿的，靈機的我腦袋一轉，立馬瞪大眼睛、訝異的望著她！婆婆發現了身邊這個一臉驚呆的少年，對我說：「小夥子，你認識我嗎？歡迎來到迷宮森林。」

「您是拿俄米對吧？」

拿俄米說：「哇，你真聰明！不過既然你會來到這裡，看來你的心迷路了吧？」

我收起雀躍的情緒，低下頭，有點緊張的說：「哦……婆婆，我現在是離開故鄉，來到一個沒有教會的國家當交換生一年。現在才過了半年，但心靈覺得好空虛。」

「小夥子，你讓我想起了，我們家也曾有一段離開本族到國外居住的日子。哎呀！那是一段苦不堪言的日子……。」拿俄米感慨的說。

「我很遺憾，婆婆，您的丈夫和兩個兒子……。」

「我們家離開了神的應許之地，所以神使我看見了祂嚴厲的管教與懲罰，小夥子，千萬別離開神的應許之地。」說到這裡，拿俄米婆婆的臉蒙上一抹沉重的憂傷與懊悔。



我的心一震，彷彿聽到的是：「千萬不可離開有神同在的教會，不可停止聚會。」

「婆婆，但是神仍然看顧您，賜您一個好媳婦——路得！」說這話的時候，我心裡暗暗觀察她的表情變化，想了解拿俄米對外邦媳婦的評價。

拿俄米沉默了幾秒，略帶嚴肅的說到：「我們與他們原不能來往，因為信仰不同，他們是祭拜偶像、未信主的人，更何況要結親？這在神面前仍是罪惡。」

我的心涼了一半，腦袋卻像碰到冰塊般瞬間清醒，沉默不語地繼續聽婆婆說：「若不是神的憐憫，誰能保證，路得不會像俄珥巴離開呢？路得選擇留下，也選擇了相信真神，是她對神的信心，拯救了她自己……。」

我向婆婆坦承了最近遇到的抉擇，她定睛看著我，沒有大聲斥責我，也沒有逼迫我該怎麼做，只和我分享她經歷這一切事過後的心得……。

「小夥子，選擇在於你。蒙福的管道就是：神怎麼說，我們就怎麼聽話、怎麼照做、怎麼相信。你是知道的，什麼是試探神？什麼是給魔鬼留地步？我們只要敬畏神。」

我認同的點點頭，似乎找回了對於主內聯婚的感動。

和拿俄米婆婆談心後，我想通了，其實那些糾結，根本沒有存在的必要，我決定優先考慮神的心意。

我與她揮揮手道別，騎出迷宮森林後，我沒有前往咖啡廳赴約，而是用手機傳訊息過去，向她表明自己的信仰立場，並且溫柔的、清楚的拒絕了交往的提議。

剩下半年了，希望時間可以過快一點，在國外沒有聚會所的日子，才發現臺灣的信仰資源是何等寶貴。

我開始期待，回到原屬教會聚會的時光。

從以前到現在，第一次這麼樣地期待！



202002版權所有